

„Tăriceanu 2 și-a schimbat părerea, că a căzut cu motocicletă și i s-au zguduit ideile prin cap, și consideră că perfecții trebuie să fie politici“ - Radu BERCEANU



Cei trei ani de-acasă

Ministrul Educației vrea să schimbe și el sistemul de învățământ

▼ pag. 10



ZIUA

Director: **SORIN ROȘCA STĂNESCU**

Mentor: **CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI**

cotidian național fondat în 1930

Zăngănitul sondajelor

Ion Bogdan LEFTER



De ce a sosit un nou moment în care se discută despre sondaje? Care e miza acum, în mijlocul unei veri în care capete de afiș au fost canicula, seceta, încălzirea globală?

Sondajele de opinie reușesc să fie atrăgătoare doar în anumite momente ale vieții politice: când sunt eveniment importante, campanii electorale, confruntări, controverse, scandaluri. Când temperatura scenei publice crește. Când se dispută mari mize. Altfel, sunt instrumente utile și în perioade de acalmie, în care, pe baza probele estimate, experții partidelor fac analize și trăsesc strategii. Dar fără ca interesul public și mediatic să se stărnească.

De ce a sosit un nou moment în care se discută despre sondaje? Care e miza acum, în mijlocul unei veri în care capete de afiș au fost canicula, seceta, încălzirea globală? În perioada de alegeri ar mai fi destul timp, iar faptul că ele vor fi pentru Parlamentul European și nu pentru demnități interne pare să nu incingă cine știe ce spiritele.

Parcurgem - totuși - o perioadă mai interesantă decât lasă să se creadă atmosfera vacanței de vară. De la referendumul pentru suspendarea prezidenției Traian Băsescu au trecut câteva luni. Pasiunile de atunci s-au stins. Iar confruntarea dintre - pe de o parte - șeful statului plus partidul său de proveniență, PD, și - pe de alta - Guvernul plus opoziția a trecut prin alte clipe fierbinți, toate defavorabile taberei lui Băsescu: noua Lege a pensilor promovată de liberali și blocată o vreme de șeful statului, controversa legată de Parcul Borcei, diferența primarului Capitalei, Adrian Videanu, plecat în concediu în timp ce orășul se afla sub „cod roșu”. Vin alegerile pentru Strasburg, apoi, la mijlocul anului viitor, locale, apoi parlamentare și, în 2009, prezidențiale. Băsescu a dominat ciclul electoral, iar referendumul a părut să confirme că despărțirea sa de liberali, aliații care l-au propulsat către șefia statului, a fost un gest profitabil. Multe comentarii au arătat atunci că rezultatul e înșelător, că pentru Băsescu au votat - de fapt - doar o treime din alegătorii și că nici măcar ei nu s-au pronunțat decât pentru continuarea mandatului, fără să facă o opțiune de tip electoral, între mai multe variante. În percepția generală a rămas - însă - ideea că Băsescu a invins detașat și că dominația lui continuă, de unde și creșterea PD-ului până aproape de 50%.

Or, după conflictele recente, după ce liberalii au câștigat simpatia pensionarilor și președintelui a pierdut-o, sondajele încep să indice creșteri și scăderi de popularitate în consecință. Conform Gallup, Băsescu a coborât de la o încredere populară de 63% în mai (luna referendumului) la 43% în iulie (trezind prin 59% în iunie). 40% dintre cetățenii chestionați sunt de acord cu modul în care Călin Popescu Tăriceanu își exercită atribuțiile de prim-ministru al României (cu formularea din sondaj: era cotelat cu 21% în mai și cu 25% în iunie; la întrebarea echivalentă, Băsescu înregistrează 60% pentru prestația prezidențială). La capitolul intențiilor de vot pentru Parlamentul European, PD e cotelat cu 41%, adică excelent, dar în scădere, îndepărtat de perspectiva formării pe cont propriu a Guvernului după parlamentare. PSD e cotelat cu 20 de procente, iar PNL cu 12.

A părut și un „contrasondaj”, realizat de Institutul de Politici Publice. Diferențele sunt mari, și anume în favoarea partidei Băsescu. Simptome de intrare a competiției. Importanța momentului este - va să zică - aceea a reponzabilităților înaintea campaniilor electorale, iar miza din nou crescută este - cum altfel? - următoarea guvernare. Căci dacă democrații nu reușesc să-și mențină cota și să obțină majoritatea, victoria și puterea vor fi de partea așa-numitei „coalitii anti-Băsescu”, oricât de mari ar fi procentele obținute la urne de PD și popularitatea prezidențială...

Cupluri externe

Senatorul Eugen Mihăescu dezvăluie cititorilor ZIUA rețeaua de familie din interiorul Ministerului Afacerilor Externe

► pag. 3

Vicepreședintele Comisiei pentru politică externă a Senatului arată că formula „soțul ambasador - soția consilier” a devenit se pare dominantă în diplomația românească ► **Relațiile de familie sunt cele care controlează politica externă în locul relațiilor de serviciu** ► „Ei sunt rețeaua de taină din MAE, care face și desfăce. Atunci când vor să plece la post, ridică problema în mod social: «Păi m-am jertfit atât timp, pentru MAE și dumneavoastră, domnule ministru, păi, atunci, dați-mi postul ăla și cu nevastă-mea în schemă»”, scrie senatorul ► **Pe lista lui Mihăescu se află soții: Ligor la Madrid, Davidoiu la Dublin, Gaginschi la Washington, Mircea la Alger, Rusu propuși pentru Roma, Stoian la Strasburg, Matache la Londra, Sava la Canberra, Montanu la Rio de Janeiro, Cojocar la Paris, precum și cuplurile de foști activiști CC al UTC Buje de la Lyon și Oprîș de la Paris** ► **Eugen Mihăescu îi cere ministrului Ciocrioiu - în plin sex-gate la MAE iscat de Manuela Vulpe - să curețe diplomația românească pentru a avea șansa să rămână în istoria acesteia**



► eveniment

► pag. 5

Rămășițe umane în groapa Patriarhului

Acestatea au fost descoperite de muncitorii care au săpat cripta.

„Oasele pe care le-am găsit erau galbene ca ceapa, semn că cel înhumat aici a dus o viață aleasă”, a declarat părintele Antim.

Trupul Patriarhului Teoctist a fost redus ieri după-amiază în Catedrala Patriarhală, de unde fusese mutat în urmă cu mai puțin de o zi.



► anchete

► pag. 9

Suceava a devenit moșia primarului Lungu

Primăria Suceava încalcă dreptul de proprietate al Holdingului Atlassib de la Suceava asupra unor clădiri cumpărate în anul 2004 de la Finanțele Suceava.

Primarul Ion Lungu a jucat cu firma care asigură transportul local și care de doi ani de zile a devenit o căpșă a Atlassib - SC Transport Auto Suceava SA (TASA).

Chișinăul a blocat TVR1

Postul de televiziune TVR1 din România nu achită **întreprinderii de Stat „Radiocomunicații” plata pentru deservire începând cu 15 iunie curent, a declarat pe 31 iulie, în cadrul ședinței Consiliului Coordonator al Audiovizualului (CCA) de la Chișinău șeful direcției telecomunicații din cadrul Ministerului Dezvoltării Informaționale, Andrei Nemețeanu, informează Info-Prim Neo.**

Oficiul de la Chișinău a declarat că, din această cauză, „Radiocomunicații” suportă zilnic pentru retransmisia semnalelor pierderi de 25 de mii de lei moldovenești. CCA a decis să scoată la

concurs rețeaua de stat TV nr. 11, prin care este transmis TVR1 în Basarabia. Concursul va intra în vigoare odată cu publicarea deciziei CCA în „Monitorul Oficial al R. Moldova”. Departamentul de Comunicare al TVR ne-a informat printr-un comunicat că între TVR și Ministerul Dezvoltării Informaționale de la Chișinău există un protocol de colaborare care a început în 13 iunie 2007. Comunicatul amintit afirmă că au fost identificate surse de finanțare a transmisiei TVR1 în stânga Prutului, iar „Guvernul României le-a comunicat oficial în cursul lunii iunie 2007 autorităților de la Chișinău, negocierile interguvernamentale și interministeriale fiind în curs”. Surse de la Chișinău ne-au informat că pe frecvența pe care erau recepționate emisiunile TVR1 ieri era deconectat un post rusesc. (G.D.)

Manechinul Gorbaciov

A fost președintele celei mai mari țări comuniste din istorie, iar acum este manechin.

Este vorba despre Mihail Gorbaciov care face acum reclamă la gentile renunțate firme Louis Vuitton. Într-o reclamă care apare în revistele din întreaga lume în cursul acestui an, fostul președinte poate fi văzut cum se plimbă prin Berlin într-o mașină, având alături de el una dintre gentile de voiaj la care face reclamă. Se pare că suma primită pentru reclamă, de ordinul sutelor de mii de dolari, va fi donată fundației care-i poartă numele. Gorbaciov a mai apărut, acum zece ani, într-o reclamă la Pizza Hut, pentru care a primit peste o sută de mii de euro. (B.M.)

Ion BARBU



Aducerea moștelor Sfântului Ierolime și Arhidiacon Ștefan; Mucrednicul împărat Justinian cel Mare.

www.ziua.ro

Este Rusia de azi DA: 12,66 %
un stat democratic? NU: 87,34 %

€ 3,1786 lei
\$ 2,3253 lei

